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Autorka v diplomové práci popisuje problematiku rodinných a mateřských center 

především v České republice. Zaobírá se však i historií, která sahá k našim sousedům do 

Německa. Autorka nahlíží na role a funkce těchto center a vzdělávací aktivity, které 

v nich probíhají. Autorka se také dotýká společenského tématu otcovství. Dále popisuje  

konkrétní vzdělávací aktivity ve sledovaných centrech v Praze. 

 

Téma diplomové práce je relevantní pro studovaný obor. Práce je rozčleněna do 

čtyř tematických kapitol a je doplněna třemi přílohami. Rozsahem splňuje nároky dané 

na magisterskou práci. Formální stránka magisterské práce je v pořádku. V soupisu 

bibliografické citace je celkem uvedeno 56 zdrojů, z toho 33 elektronických a 8 

cizojazyčných.    

 

V úvodu práce autorka seznamuje čtenáře s hlavním cílem, a to „... přiblížit 

rodinná a mateřská centra, protože jejich problematika je velmi různorodá a obsáhlá, 

dále popsat jejich funkce pro rodiče, děti i společnost a zmapovat situaci a druhy 

mateřských a rodinných centrem u nás“. Dále v úvodu nastiňuje obsah jednotlivých 

kapitol. Autorka se zde také zmiňuje o využitých bibliografických zdrojích. Podle jejich 

slov není tato problematika dostatečně odborně zpracována, jako zdroje v písemné práci 

využívá například dostupné aktuální příručky. Jako plnohodnotné zdroje byla 

identifikována především zahraniční literatura pocházející s Německa, ale také osobní 

setkání a rozhovory s odborníky, kteří se dané oblasti věnují.  

 

V první kapitole se autorka pojmu mateřství a otcovství. Velmi zajímavá část této 

kapitole je pak věnována srovnání s ostatními státy v rámci tohoto tématu. Jediná má 

výhrada vztahující se k první kapitole je využívání některých zdrojů, které jsou již přes 

10 let staré (Kortendiek, 1999, Doležalová, 1998) a přinášející tvrzení, které začíná: (…) 

dnešní ženy… (str. 11). Zajímavá je zmínka o tzv. „otcovských kvótách“ a zákonech 

regulující mateřskou dovolenou v severských zemích.  

 



Stěžejní část práce je koncipována na základě informací z konkrétních organizací, 

a to ze Sítě MC v ČR, Ligy otevřených mužů, RC A Centra, klubů Karlík a Osmík, z MC 

Pecička, z MC a OC (otcovského centra) Nová Trojka. Tato kapitola popisující fungování 

rozdílných typů MC a RC je velmi přínosná a přináší komplexní informace ohledně 

fungování center. Autorka se zde zaměřila na vzdělávací aktivity. Tyto aktivity mají různý 

charakter a jsou přizpůsobeny konkrétním cílových skupinám. Malou výhradu mám na 

tomto místě k výčtu důvodů, proč ženy ne/chodí do RC/MC. Rozumím záměru autorky 

zachovat autenticity zmíněných důvodů, nicméně bych doporučila je přeformulovat do 

formálnějšího jazyka.  

 

Celá práce nabízí komplexní pohled na problematiku mateřských a rodinných 

center, je promyšleně strukturovaná a přináší zajímavé informace. Velmi oceňuji autorčin 

široký záběr, snahu o sledování trendů (například zmiňovaný vícegenerační dům) a 

pohled na problematiku z různých perspektiv. Veškeré informace jsou potvrzeny zdroji. 

Tuto práci hodnotím jako velmi přínosnou. 

 

Práci doporučuji k obhajobě.  
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